
Consiglio Comunale INT 413 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
STATO DI DEGRADO DELL’EX ANAGRAFE DI MIRAFIORI SUD E DELLE 
AREE LIMITROFE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

l’area dell’ex Anagrafe di Mirafiori  Sud versa da tempo in condizioni di evidente abbandono e 
degrado urbano;

negli  ultimi  giorni  risultano  essere  stati  effettuati  alcuni  interventi  di  sistemazione  parziale,  in 
particolare nella zona dei parcheggi, con la rimozione di detriti, materiali abbandonati e suppellettili 
riconducibili a occupazioni di fortuna;

nonostante tali interventi, permangono numerose criticità legate alla presenza di rifiuti, vegetazione 
incolta,  residui  arborei  e  generale  stato  di  incuria  sia  nell’area  esterna  sia  nella  parte  frontale 
dell’edificio;

la situazione continua a generare percezione di insicurezza, impoverimento del decoro urbano e 
ulteriore marginalizzazione di un quadrante cittadino già particolarmente fragile;

il  recupero  e  la  rifunzionalizzazione  dell’immobile  potrebbero  rappresentare  un’importante 
opportunità sociale, civica e aggregativa per tutta la comunità di Mirafiori Sud, oltre che un segnale 
concreto di presenza delle istituzioni sul territorio.

CONSIDERATO CHE

numerosi cittadini segnalano da tempo lo stato di abbandono dell’area;

il  permanere del degrado rischia di favorire nuove occupazioni improprie, accumulo di rifiuti  e 
situazioni di rischio igienico-sanitario;

appare necessario comprendere quali  siano le  intenzioni  dell’Amministrazione rispetto  al  futuro 
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utilizzo dell’immobile e delle aree pertinenziali.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

quali interventi di pulizia, messa in sicurezza e manutenzione siano stati effettuati recentemente 
presso l’ex Anagrafe di Mirafiori Sud;

se siano previsti ulteriori interventi urgenti di rimozione rifiuti, sistemazione del verde e ripristino 
del decoro urbano dell’area;

quale sia attualmente lo stato patrimoniale e progettuale dell’immobile;

se  l’Amministrazione  intenda  avviare  un  percorso  di  recupero  e  rifunzionalizzazione  dell’ex 
Anagrafe, anche coinvolgendo associazioni territoriali, realtà sociali e cittadini;

quali tempistiche siano previste per restituire l’area a una piena fruibilità pubblica e comunitaria.

Torino, 29/05/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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